
 
 
 

 

  

To info point του Λυκείου Σολέας 

H Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και των Θεμελιωδών ελευθεριών 
υιοθετήθηκε υπό την αιγίδα του Συμβουλίου της Ευρώπης το 1950 και τέθηκε σε ισχύ το 
1953.  
Σκοπός του Συμβουλίου της Ευρώπης αποτελεί η πραγματοποίηση μεγαλύτερης ενότητας 
μεταξύ των μελών του. Ένα από τα μέσα για την επίτευξη αυτού του στόχου είναι η 
προάσπιση και η ανάπτυξη των δικαιωμάτων του ανθρώπου και των Θεμελιωδών 
ελευθεριών. 
Η Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων εορτάζεται στις 10 Δεκεμβρίου.  
Οι συμμετέχοντες του Προγράμματος του Λυκείου Σολέας στέλνουν το δικό τους μήνυμα 
για την ισότητα. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

«ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ» 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Διαδραστικό σεμινάριο με θέμα την ανάλυση των κριτηρίων αξιολόγησηςειδήσεων 
και στρατηγικές ανοσοποίησης απέναντι σε ψευδείς ειδήσεις. 
Ειδήσεις: ‘‘αξιόπιστες ή μυθεύματα;" 
Στο πλαίσιο του προγράμματος ΣΠΕΚ (EPAS) πραγματοποιήθηκε διαδραστικό σεμινάριο 
με θέμα την ανάλυση των κριτηρίων αξιολόγησης ειδήσεων και στρατηγικές 
ανοσοποίησης απέναντι σε ψευδείς ειδήσεις. 
Ευχαριστίες στη Δρ. Αντιγόνη Θεμιστοκλέους, τη Μαριάννα Αλετράρη και τους 
συναδέλφους του Λυκείου Σολέας που συνέβαλαν. 
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Οι μαθήτριες προετοιμάστηκαν για το διαγωνισμό Ευρωγνωσίας ο οποίος αφορούσε 
Ευρωπαϊκά θέματα και διακρίθηκαν παγκύπρια. Η επιβράβευση ήταν η συμμετοχή στο 
Euroscola.  
 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Στρασβούργο, 23 Νοεμβρίου 2022 
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EUROSCOLA 08/12/22 
Θέμα: Ενωμένοι στην αλληλεγγύη! Η Υπεράσπιση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
Συμμετοχή των μαθητών/τριων σε ημερίδα EUROSCOLA στις 07/12/22 

 

Οι μαθητές κατόπιν προετοιμασίας, αγορεύουν, ακούνε διαφορετικές απόψεις, τις 
αξιολογούν και εκφράζουν τη δική τους άποψη με επιχειρήματα. 
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Εκδήλωση με θέμα τον ρόλο της γυναίκας στη βιωσιμότητα των ορεινών 
περιοχών. 
Στις 11 Δεκεμβρίου, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα του Βουνού, το Λύκειο Σολέας σε 
συνεργασία με το Mountain Med Institute διοργάνωσαν εκδήλωση με θέμα τον ρόλο της 
γυναίκας στη βιωσιμότητα των ορεινών περιοχών. Η διαφύλαξη των βουνών και η 
προστασία τους αποτελεί έργο όλων. Η γυναίκα έχει συμβάλει σε τεράστιο βαθμό στην 
προστασία, τη διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος, καθώς και στην κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη των ορεινών περιοχών.  
Το Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης Μεσογειακών Νησιωτικών Ορεινών Περιοχών και 
το ΔίκτυοΚοινωνικής Στήριξης Ορεινών περιοχών αναγνωρίζουν τον βασικό ρόλο της 
γυναίκας στις ορεινές περιοχές διαχρονικά.  
Στην εκδήλωση έλαβαν μέρος εθελοντικά Δόκιμοι Πρεσβευτές του Προγράμματος E.P.A.S 
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Δόκιμοι πρεσβευτές μας συμμετείχαν εθελοντικά σε χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις για 

φιλανθρωπικό σκοπό 
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Επίσκεψη Δόκιμων Πρεσβευτών στη Βουλή 

Δόκιμοι Πρεσβευτές του Λυκείου Σολέας μαζί με άλλους Δόκιμους Πρεσβευτές στη Βουλή 

των Αντιπροσώπων δίνουν ενεργά το παρόν τους. Η κα Λίλλη φιλοξένησε και ξενάγησε 

τους μαθητές στη Βουλή, όπου ενημερώθηκαν την ιστορία της, για το πώς λειτουργεί το 

Βουλευτικό σώμα, τη διάκριση εξουσιών. Στη συνέχεια ο κος Νικολαϊδης, εκπρόσωπος 

του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ευρώπη, τους ενημέρωσε για το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, και άλλα Ευρωπαϊκά θέματα . 

 

 

 

7 



 

 

Επίσκεψη από τον Ευρωβουλευτή κύριος Κώστα Μαυρίδη. 

Την Παρασκευή 17/2/23 είχαμε την τιμή να μας επισκεφτεί ο Ευρωβουλευτής κύριος 
Κώστας Μαυρίδης. Η ειλικρίνειά του, η αμεσότητά του, η απλότητά του και το χιούμορ του 
κατάφερε να αγγίξει όλους τους μαθητές και μαθήτριες, οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά. Οι 
μαθητές/τριες ενημερώθηκαν για τα βασικά θεσμικά όργανα της Ε.Ε., τις λειτουργίες τους, 
καθώς και φλέγοντα θέματα όπως η διαφθορά και οι εικονικές εταιρείες. 
Ευχαριστούμε θερμά τον κο Μαυρίδη! 
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Δεύτερος Παγκύπριος Διαγωνισμός Ευρωγνωσιας 

 

Τη Δευτέρα, 20 Φεβρουαρίου, 2023, διεξήχθη ο δεύτερος Παγκύπριος Διαγωνισμός 

Ευρωγνωσίας. Οι μαθητές της Β’ Λυκείου κλήθηκαν να απαντήσουν ερωτήσεις για την 

Ευρωπαϊκή Ενωση. 
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Κουιζ Ευρωγνωσίας  

Τα παιδία παίζει... quiz Ευρωγνωσίας οργανωμένο από τους group leaders μας.  

Γιατί η ευρωγνώση... μπορεί να γίνει παιχνίδι 
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Δόκιμοι Πρεσβευτές μας, επισκέπτονται τον Μ.Κ.Ο Caritas Cyprus. Ενημερώνονται για το 

πώς λειτουργεί ο οργανισμός, γνωρίζονται με νεαρά άτομα με μεταναστευτική βιογραφία 

και παρακολουθούν μάθημα ελληνικής γλώσσας. Εμπλέκονται ενεργά στο μάθημα, 

συζητούν και μοιράζονται έμπειρίες. 
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Με αφορμή την Ημέρα της Γυναίκας στις 8 Μαρτίου, οργανώθηκε διαδραστικό σεμινάριο 

με θέμα: "Στερεότυπα φύλου στο Επάγγελμα", από την κα Αννίτα Τσιολάκη και Αναστασία 

Λιοπετρίτη από το Girls in Steam Academy.  

Οι μαθητές/τριες ενημερώθηκαν για τα στερεότυπα και αντιλήψεις που επικρατούν όσον 
αφορά στα φύλα, τα οποία επηρεάζουν υποσυνείδητα τις επαγγελματικές επιλογές. 
Γνώρισαν τη συμβολή της γυναίκας στην ανάπτυξη της Επιστήμης και συζήτησαν ιέματα 
σχετικά με τα φύλα και αντιλήψεις γύρω από αυτά.  
Ευχαριστούμε την κα Λιοπετρίτη και την κα Τσολάκη! 
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Οι ανώτεροι Πρεσβευτές του Λυκείου Σολέας ενημερώνουν για την Ιστοσελίδα together.eu 
Dare! Share! Care!  
Time to act together 
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Δόκιμοι Πρεσβευτές του προγράμματος: "Σχολείο Πρεσβευτής Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου", συμμετείχαν σε αθλητική ημερίδα η οποία διοργανώθηκε στις 6 Απριλίου, 

στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Αθλητισμού για την Ανάπτυξη και την Ειρήνη, με 

γνωριμία δύο αθλημάτων των Ειδικών Ολυμπιακών Αγώνων. Προηγήθηκε ενημέρωση 

των μαθητών/ριων για την Παγκύπρια Ομοσπονδία των Ειδικών Ολυμπιακών Αγώνων 

από τον διευθυντή του Γραφείου της Ομοσπονδίας κ Κώστα Κωνσταντίνου. Στη συνεχεία 

μαθητές και μαθήτριες του Λυκείου Σολέας είχαν την ευκαιρία να παίξουν μαζί τα δύο αυτά 

αγωνίσματα. 
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Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών Ημέρα Πολυγλωσσίας-Κυνήγι θησαυρού     27/09/22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διοργανώθηκε κυνήγι θησαυρού στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών. Οι 
μαθητές/τριες πήγαιναν σε διάφορους σταθμούς και έπρεπε να απαντήσουν 
ερωτήσεις σχετικά με την Ευρώπη και τις Ευρωπαϊκές  γλώσσες και να πάρουν το 
επόμενο στοιχείο. Επίσης, οι μαθητές/τριες προετοίμασαν δικούς τους διαγωνισμούς, 
δίδαξαν ξένες γλώσσες σε συμμαθητές τους, έλαβαν μέρος σε διαγωνισμό του 
Ευρωπαϊκού Κέντρου Γλωσσών του Συμβουλίου Ευρώπης.  

https://edl.ecml.at/Events/EventsDatabase/tabid/1772/EventID/26883/language/en-
GB/Default.aspx 
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https://edl.ecml.at/Events/EventsDatabase/tabid/1772/EventID/26883/language/en-GB/Default.aspx
https://edl.ecml.at/Events/EventsDatabase/tabid/1772/EventID/26883/language/en-GB/Default.aspx

